

EDICIÓN DE LA MAÑANA
EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR
DON JOSÉ PASQUAL DE RIQUELME Y SANDOVAL
que falleció el día 19 de Mayo último
(Q. R. P. D.)
Se aplicarán todas las misas que se celebren el día 20 del actual desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN
D. José García Hernández
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
que falleció el día 20 de Junio de 1918
(R. H. P.)
En sufragio de su alma se aplicará el ejercicio de la Hora Santa, mañana 20, de ocho a nueve, celebrándose misas a las ocho y media en la parroquia de S. Antón. Terminadas las últimas se cantará un responso.

El Liberal
CRÓNICA
UN DIA ESPAÑOL
«Corpus Christi» llaman los calendarios a este día magnífico que es uno de los tres del año, que relumbran más que el sol; pero el pueblo soberano, siempre neto y castizo que no gusta de nombrar a sus cosas españolas sino con la lengua gallaica y sonora del inmortal Cervantes, haciendo un justo y soberbio desprecio de la muerta lengua del Lacio, llama a este gran día, llamándose la boca de majestad, «día del Señor».
Y es así que es un día español por excelencia.

Así, pues, el abolengo de este día español está grabado en los más rancios pergaminos de nuestra historia literaria en donde tiene consagrados monumentos de inmortalidad.
Ahora, en estos tiempos anodinos y hueros de sectarismos político-religiosos, aunque perdió el día aquellas señoriales majestuosidades de melodías y colores, sin embargo, vive y reina en el espíritu de los pueblos castellanos el españolismo que flama en el sol, hierve en la sangre de las fieras que riegan las arenas de los circos y transcurre todavía en los rostros de las mujeres, tocados con el pálio de sus mantillas encariadas, por lo que tienen de sagrados.

Han entrado las custodias en las Catedrales entre estridentes armonías de órganos tonantes, ensordecedores repiques de campanas y solemnes y severos cantos de sacerdotes y monaques... La ciudad ha quedado perfumada, olorosa como un ara florida; las plazas y las calles parecen cascabeles de oro; están plenas de luz y bulliciosas de risas, rebozantes de alegría y pléridas de juventud.
Las rejías, llenas de flores, parecen altares donde la eucaristía del amor tiene su consagración en labios que son clavos y ojos que semejan custodias. Y allá a lo lejos, solitaria, silenciosa y dormida, como matrona espléndida recostada a lo largo de la verde ribera, y acariciada en sus flancos palpitan por la cabellera del sol ardiente, suspira la vega en reposo absoluto y parece que los trigales ondulantes abanicen sus fúncos sofocados y las acequias rezonan susurrantes un rezo a media voz entre la paz claustral de la huerta abandonada por sus moradores, que cambiaron las hoces y los arados por el pomo de clavellinas con que se adornan los pechos de las mozas huertanas, como si fueran toisones auríferos.

ORIHUELA
Notas políticas
El domingo último cuando fueron a Alicante a la elección de senadores los compromisarios de esta ciudad, les acompañaron algunos conspicuos valencianos y allí se reunieron con el señor Ruiz Valarino y otros elementos de esta política del vecino distrito de Dolores, escuchando del señor Ruiz Valarino las órdenes que se sirvió darles para la próxima lucha de diputados provinciales.
Ni que decir tiene que sumamente fueron acatadas de antemano aceptando sin discusión los nombres que aquel les indicó para candidatos y que son los siguientes: Don Vicente Castell, de Torrevisja; don Ricardo García, de Almoradí; don Manuel Lucas, de Callosa de Segura y don Antonio Balaguer, de Orihuela.
Como se ve el señor Ruiz Valarino propone una candidatura ocrada, sin dejar libre ni siquiera el puesto que corresponde a las minorías suponiendo que aun dispone de fuerzas para hacer triunfar dicha candidatura, pero de ese supuesto a la realidad hay una enorme diferencia y no es nada aventurado vaticinar que no podrá triunfar esa candidatura, porque los elementos anticuistas de los dos distritos laboran también preparando otra candidatura que no será de cuatro candidatos, sino de tres, cumpliendo la prescripción moral de las minorías de dejar el puesto que a ellas corresponde libre y seguramente triunfará esta coalición como ha triunfado en las pasadas elecciones de diputados a Cortes.
Aquí, algunos valencianos que ya van abriendo los ojos a la luz, estiman que la designación del señor Balaguer por el señor Ruiz Valarino para candidato a diputado provincial, significa la próxima anulación del jefe local que hasta ahora tenía el señor Ruiz Valarino y esto no ha sentado bien entre los elementos de dicha política.

No sabemos mañana de donde se podrá sacar harina para amasar pan.—Corresponsal.

Banquete a Ruiz-Funes
La comisión encargada de organizar este acto, como homenaje de admiración y cariño al Dr. D. Mariano Ruiz-Funes, por su triunfo en las oposiciones a la cátedra de Derecho Penal de esta Universidad, ha puesto a la venta las tarjetas que los amigos del nuevo catedrático deberán recoger en el Bazar Murciano hasta el sábado a las ocho de la tarde.
El acto se verificará en el espacio y artístico salón de contratación del mercado de la Ramba, el domingo a la una de la tarde.
El precio del carnet es diez pesetas. Estará servido el banquete por el Hotel Amat e Hijo.

RIMA
CONTEMPLACION
Yo he contemplado el Cielo
en una tarde pálida,
cuando las sombras llegan
porque el misterio avanza;
y, entre nubes de oro
con festones de plata,
vi correrse, muy leve,
una estrella blanca...
Si sería «mi vida»,
por milagro de santa,
que, de tanto quererme,
se desprendió una lágrima!
LUIS DIEZ GUIRAO DE REVENGA

ALICANTE
«Arrantzaliak»
Este es el título de la obra que las bandas concurrentes al Certamen musical de Bilbao han de ejecutar. Anoche en academia dió lectura a dicha composición nuestra banda municipal de música, que, como es sabido asistirá al expresado concurso.
La obra es del músico vasco don José Franco, de grandes méritos: tratase de dos cuadros sinfónicos inspirados en costumbres de la vida de los pescadores vascos y en sus cantos populares. «La oración en el mar» refleja el estado de ánimo de los sufridos pescadores al hacerse a la mar.
Decididos a arrostrar el peligro avanzan en fragil lancha, contristados por el recuerdo trágico de los terribles dramas del mar, tan frecuentes en aquellas costas, en los que perecieron padres y amigos queridos.
El imploran la protección del Altísimo por medio de una plegaria en la que los sentimientos de fervor y de amargura van hermanados por la suprema emoción del momento.
«En el puerto al regreso de la pesca». Es, por el contrario, la descripción de una pintoresca escena toda bullicio y alegría. En Barneo, es costumbre, en determinados días del año, que el tamborilero se coloque en la entrada del puerto al anochecer, recibiendo con sus típicos aires la llegada de las lanchas que regresan cargadas de pescadores, mujeres y niños, atraídos unos por la música y otros por el deseo de ver llegar a los suyos, acuden en tropel. Los pescadores corresponden al agasajo del tamborilero lanzándole pecados desde las lanchas entre alegre algarría de los chiquillos.
Un momento de silencio, permite oír la voz de una madre que en casa próxima, humilde vivienda de pescadores, hace a su hijo cantándole tierna y melódica canción de cuna.
Poco a poco la voz se pierde y comienza de nuevo la algazara y el bullicio de las gentes, en tanto que las lanchas continúan entrando en la costa.
La obra ha gustado mucho a los señores profesores de nuestra banda. Diéronle un repaso, advirtiéndole en ella, con la primera lectura, muchas bellezas y momentos de gran inspiración.

Banquete inolvidable
Los jóvenes que este año han terminado el Bachillerato en nuestro Instituto se reunieron ayer en Diana y celebraron con un banquete tan feliz acocimiento de su campaña estudiantil.
Pronunciaron frases de cordialidad y unión los señores González, Chano y Torregrosa: la fiesta resultó sumamente simpática.
La mesa estuvo presidida por las señoritas que también este año han obtenido el título de Bachiller, en este Instituto.

Las sociedades obreras
En la Casa del Pueblo reunieron anoche los obreros del muelle.
Otorgaron un voto de confianza al presidente de «La Marítima» compañero Miguel Lloret, para cuantas gestiones se lleven a efecto relacionadas con la huelga.
Dióse a conocer una carta del consignatario don Antonio Pérez Pérez, manifestando que ha cesado en el cargo de capataz Rafael Segura y que ha sido sustituido por Enrique Vallis Pastor.
Respecto a este hecho concreto se convino que las directivas de «La Terrestre», «La Paz» y «La Marítima» acuerden lo que proceda en consecuencia.
El presidente manifestó que había telegrafiado a la Dirección del «Cruz» a Baleares haciéndole saber que los obreros se negaban a trabajar en sus barcos a las órdenes del capataz de a bordo.
Si el capataz que «chaca la gente» en «La Terrestre» se encargaba de todos los trabajos, si están dispuesto a trabajar dichos obreros.
También se reunieron los ebánitas y nombraron los cargos siguientes:
Presidente: Alfredo Campelli.
Secretario: Juan Benítez.
Vicesecretario: Juan Seva.
Tesorero: Ismael Gómez.
Vocales: Rafael Saiza, Ernesto Crespo, Francisco Papi, Antonio Pastor y Fernando Gómez.
Delegado para el Consejo de la Federación, Antonio Giner.
Delegado para el Consejo de la Casa del Pueblo, Luis Ceferino.

Agitación en Rellou
Reina entre los vecinos de Baileu gran agitación.
Estos se han negado en redondo a abonar los impuestos.
Mañana empezará el reparto de notificaciones de embargo.
Y ante el temor de que ocurran disturbios se ha reorganizado allí la Guardia civil.
Un pico... de viaje
De la casa barcelonesa Cruels y Bartoli ha levantado el vuelo un ciudadano apellidado Robant.
Parece ser que Robant lleva consigo unas 80.000 pesetas de la susodicha casa y se propone embarcar para Colombia.
Hoy ha llegado aquí un representante de los señores Cruels y Bartoli en su busca.
Robant estuvo aquí gestionando se le expidiesen los pasaportes.
Acompañábase una mujer francesa.
Créase que salieron para Cádiz con ánimo de tomar allí pasaje a bordo.
Ha el asunto trabaja la policía.
Noticias
Con sus hijos Solita y Pepito ha llegado de Valencia la distinguida esposa del gobernador civil don José Maestre Laborda.
Por la Universidad de Valencia ha sido elegido senador nuestro ilustre paisano don Rafael Altamira.
También por La Coruña ha sido elegido senador don Joaquín Chapaprieta, muy distinguido y estimado compatriota nuestro.
De Madrid ha regresado nuestro buen amigo don Joaquín Guardiola.—17 Junio.

mañana. La entrada a este acto será pública, pero para poder ocupar localidad será preciso solicitarlo en la secretaría de la sociedad.
El sábado y domingo por la noche se celebrarán dos veladas teatrales representándose las zarzuelas «La leyenda del Monje» y «Las bribonas» el primer día, y «El monaguillo» y «Los africanistas».
Es grande el interés que en el desempeño de estas obras ponen los artistas que pertenecen a la agrupación artística y es seguro que obtendrán un gran éxito en dichas veladas.
Además el domingo a las dos de la tarde y servido por el restaurant del Casino se celebrará un banquete conmemorativo.
También ese mismo día a las seis de la tarde habrá carrera de cintas en bicicleta para la cual se bordan por distinguidas señoras gran número de preciosas cintas.

Servicios de la guardia civil
La guardia civil del puesto del Estrecho, participa haber detenido a los sujetos José Martínez Saiz y Carmon Aranda Lorente, vecinos del Beal, por rebuena la vía pública, resultando el primero con una herida de cuatro centímetros en el parietal derecho, de pronóstico reservado.
La de La Unión, remite relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.
La de Aguilas, ha detenido al ratero Antonio Martínez, autor del hurto de 33 kilos de carbón de la estación férrea.

El pan, el aceite y las patatas
Tres elementos de primera necesidad para la vida de los españoles: el pan, el aceite y las patatas.
Pues veamos lo que pasa con ellos:
El pan
Las harinas escasean, pero, hasta ahora, no faltan. En Murcia, como si la libertad de que gozan los panaderos—solo comparable a la que disfrutaron los demás comerciantes—fuese poca, además de aumentar el precio del pan, ya no se molestan en darle peso al público.
Los panaderos han determinado, por lo visto, hacer el pan con las mezclas que a ellos les parecen, darle poco cocido para que pese más, no pesarlo por sí acaso, y elevarlo de precio...
Negocio redondo para ellos y «un pan como unas hotitas» para el público, que no puede prescindir de comerlo.

El aceite
El aceite sigue caro, muy caro, demasiado caro.
Pues a pesar de eso, a pesar de que, a Dios gracias, se crea en España mucho aceite y bueno, el ministro de Abastecimientos anuncia que va a autorizar una vez más la exportación, dentro de límites prudenciales...
Nos figuramos esos límites, lo prudenciales que serán; pero también afirmamos que el aceite, lejos de bajar de precio como debiera, se elevará más y más...
La exportación será muy necesaria para proteger... a los propietarios, y que son los menos, pero es muy perjudicial para el resto de los españoles, que somos varios millones, que somos los más, y que no podemos vivir.

Las patatas
Las patatas, parán, llégon a bajar algo, pero todavía se mantienen a 25 céntimos kilo; precio que no tiene nada de barato cuando se producen con exceso a las puertas de nuestras casas...
Pero tantas y tantos vagones salean el día por la estación del ferrocarril, que, «como si lo víramos», dentro de poco, subirán de precio y las tendremos que pagar a 40, 50 o 60 céntimos...
¡X que faltan!

El resmen
Que dejando a los panaderos que mezclen y suban el pan; exportando aceite y dándole caro, y dejando salir patatas hasta que tengan que venderlas caras por escasear, no habrá medio el próximo invierno de poder vivir en España, pero mucho menos en Murcia, país productor... para los demás pueblos.
¡A lo menos mientras no nos cansemos los paganos!

El agua de Santa Catalina

Quejas del vecindario
Desde hace ya muchos días toda la ciudad sufre una falta casi absoluta del preciado líquido.

Reformas Sociales

Reunión de la Junta.—Instancia desestimada
Ayer tarde se reunió la Junta local de Reformas Sociales con asistencia de los vocales patronos y obreros que la componen.

Telefonemas de ayer tarde

Manifestaciones de Maura
Rectificación del censo electoral
Maura ha manifestado que sometió a la firma del rey un decreto referente a la rectificación del censo electoral.

El rey restablecido

Más consejos
Dijo Maura, por último, que hoy y mañana, y acaso pasado, continuarán celebrando Consejo los ministros, trabajando sin descanso.

Los conservadores

Reunión de los exministros.—Seguirán en la misma actitud.
Los exministros conservadores se reunieron anoche, citados por teléfono, en el domicilio del vizconde de Eza.

Alba, académico

El presidente del Uruguay
Telegrama al rey
El nuevo Presidente de la república del Uruguay, ha dirigido al rey un telegrama agradeciendo al monarca el pésame por la muerte de su antecesor en aquella república.

Regreso de Ossorio

Malas impresiones
Ha regresado Ossorio de su viaje a Sevilla.

Paraca que trae malas impresiones de su visita a la Corta de Tablada.
Las expondrá en el Consejo de esta tarde.

Exportación de aceite

Maestre ha manifestado que se autorizará la exportación de aceite dentro de límites prudenciales.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA
Madrid 18.—A las 9 n.
A las cinco de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros en Consejo.

La cuestión política

La reunión de los conservadores
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha ratificado resueltamente por los conservadores en la reunión que celebraron anoche, su actitud intransigente respecto a la unión con el Gobierno.

El Tribunal de actas

En el Supremo
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha constituido el Tribunal de actas protestadas en el Supremo. Preside el acto el magistrado Hita.

El gobernador en Cartagena

En casa de Eza
Madrid 19.—A la 1 m.
«La Epoca» publica un suelto diciendo que casualmente se reunieron anoche en la casa del vizconde de Eza varios exministros conservadores con Dato, siendo natural que cambiaron impresiones sobre las circunstancias actuales, sin modificar la línea de conducta que ha hecho pública el partido conservador.

Un banquete

En honor de Gray y Gato
Madrid 19.—A la 1 m.
Los alumnos de la escuela especial de pintura, escultura y grabado y Escuela Superior de Arquitectura han obsequiado con un banquete a sus profesores don Miguel Gray y don Carlos Gato, en agradecimiento a los éxitos conseguidos en la reciente excursión técnica hecha a París.

Los catalanes monárquicos

Los diputados pertenecientes a la Unión monárquica de Cataluña han acordado constituirse en agrupación política.

Importante robo de alhajas

Están valoradas en un millón de pesetas
Madrid 19.—A la 1 m.
Las autoridades policíacas trabajan hacen días para descubrir un importantísimo robo de alhajas.

SECCION FINANCIERA

Table with columns for COOTIZACION and CAMBIO, listing various financial data points and their values.

La cuestión política

La reunión de los conservadores
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha ratificado resueltamente por los conservadores en la reunión que celebraron anoche, su actitud intransigente respecto a la unión con el Gobierno.

El Tribunal de actas

En el Supremo
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha constituido el Tribunal de actas protestadas en el Supremo. Preside el acto el magistrado Hita.

El gobernador en Cartagena

En casa de Eza
Madrid 19.—A la 1 m.
«La Epoca» publica un suelto diciendo que casualmente se reunieron anoche en la casa del vizconde de Eza varios exministros conservadores con Dato, siendo natural que cambiaron impresiones sobre las circunstancias actuales, sin modificar la línea de conducta que ha hecho pública el partido conservador.

Un banquete

En honor de Gray y Gato
Madrid 19.—A la 1 m.
Los alumnos de la escuela especial de pintura, escultura y grabado y Escuela Superior de Arquitectura han obsequiado con un banquete a sus profesores don Miguel Gray y don Carlos Gato, en agradecimiento a los éxitos conseguidos en la reciente excursión técnica hecha a París.

Los catalanes monárquicos

Los diputados pertenecientes a la Unión monárquica de Cataluña han acordado constituirse en agrupación política.

Importante robo de alhajas

Están valoradas en un millón de pesetas
Madrid 19.—A la 1 m.
Las autoridades policíacas trabajan hacen días para descubrir un importantísimo robo de alhajas.

SECCION FINANCIERA

Table with columns for COOTIZACION and CAMBIO, listing various financial data points and their values.

La cuestión política

La reunión de los conservadores
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha ratificado resueltamente por los conservadores en la reunión que celebraron anoche, su actitud intransigente respecto a la unión con el Gobierno.

El Tribunal de actas

En el Supremo
Madrid 18.—A las 11 n.
Se ha constituido el Tribunal de actas protestadas en el Supremo. Preside el acto el magistrado Hita.

El gobernador en Cartagena

En casa de Eza
Madrid 19.—A la 1 m.
«La Epoca» publica un suelto diciendo que casualmente se reunieron anoche en la casa del vizconde de Eza varios exministros conservadores con Dato, siendo natural que cambiaron impresiones sobre las circunstancias actuales, sin modificar la línea de conducta que ha hecho pública el partido conservador.

Un banquete

En honor de Gray y Gato
Madrid 19.—A la 1 m.
Los alumnos de la escuela especial de pintura, escultura y grabado y Escuela Superior de Arquitectura han obsequiado con un banquete a sus profesores don Miguel Gray y don Carlos Gato, en agradecimiento a los éxitos conseguidos en la reciente excursión técnica hecha a París.

Los catalanes monárquicos

Los diputados pertenecientes a la Unión monárquica de Cataluña han acordado constituirse en agrupación política.

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE.
SUCURSALES: MURCIA y ALICANTE.
Capital 5.000.000 de pesetas.
FONDO DE RESERVA 2.700.000 pesetas.

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Desconto de letras sobre España y Extranjero.—Desconto y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Carteras de crédito sobre todos los países.—Cuentas Corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dolares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. PEREZ MATEOS. ESPECIALISTA EN NIÑOS. MURCIA.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA DEL VENEREO Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ. ESPECIALISTA. MURCIA.

Guanos (San Manuel)
Frutos y productos «EXPLORADOR» (Marca exclusiva)
MANUEL BAÑO GONZALEZ.—Almacenes: Hidalgo, 14.—Despacho: Sagasta, 85.—Teléfono, 193.—MURCIA.

Supremo al viceministro don Ricardo Fernández Puente.
Nombrando general de la segunda brigada de infantería décima cuarta división a don Enrique Baños, continuando en el cargo anexo de gobernador militar de Ciudad Rodrigo.

Triunfo de la Ciencia
CURA LA HERNIA (quebradura) el reputado especialista don Vicente Tortosa, mediante los vendajes aparatos de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 85 años de reconocido éxito, como certifican las emirencias médicas e innumerables curados, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

MERCADOS
LONJA
Los precios a que se ha cotizado el día 17 del actual en la Lonja, son los siguientes:

CASAS PARA ALQUILAR
En Los Alcázares
nuevas, con vistas al mar, cinco dormitorios, mobiliario nuevo completo, vajilla y mobiliario de cocina, todo de estreno, y aljibe con agua. Otras con cuatro dormitorios grandes, patios con cochera y cuartos, aljibe, etc. y muebles completos, nuevos. Tienen las llaves Estévan, mujer del Comino, comerciante en Los Alcázares.

El Dr. López Campello
Profesor del Instituto Rubio de Madrid
Hecho consulta de enfermedades del BÉBOMAGO, INTESTINO F. HIGADO, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 11 y de 5 a 6.

Grippe (Influenza, Mosquito)
Constituidos, catarracos agudos, Embrionarios.
CURACIÓN RAPIDA
tomando en los primeros síntomas la
Aforina Moreno

Enrique Fernández Crespo
EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID
MEDICO ESPECIALISTA EN VÍAS URINARIAS Y CLINICA GENERAL.

Esquelas de defunción
37 ANIVERSARIO
TARIFA DE PRECIOS
Modelo n.º 1.—A 1 columna, 7 ota ancho por 9 de alto. Ptas. 5
N.º 2.—A 1, 7 por 15. 7 50
N.º 3.—A 2, 14 » 10. 12 50
N.º 4.—A 2, 14 » 12. 15 »
N.º 5.—A 2, 14 » 17. 20 »
N.º 6.—A 3, 21 » 17. 25 »
N.º 7.—A 3, 21 » 22. 35 »
N.º 8.—A 4, 27 » 15. 40 »
N.º 9.—A 4, 27 » 21. 55 »
N.º 10.—A 4, 27 » 28. 100 »
N.º 11.—Medio plana 300 »
N.º 12.—Una plana 600 »

